
1. Hét: 

Szerda 12:15 NÉV: 

Definiálja: Minta átlag, Minta terjedelme kifejezéseket (2 pont) 

Mintaátlag: 𝑥̅ =
𝑥1+𝑥2+...+𝑥𝑛

𝑛
=  

∑ 𝑥𝑖
𝑛
𝑖=1

𝑛
 

Minta terjedelme: max
𝑖

𝑥𝑖 − min
𝑖

𝑥𝑖 

 

Szerda 15:15  NÉV: 

Definiálja: tapasztalati szórás, korrigált tapasztalati szórás fogalmát! (2 pont) 

Tapasztalati szórás: 𝑠𝑛 = √
∑ (𝑥𝑖−𝑥̅)2𝑛

𝑖=1

𝑛
 

Korrigált tapasztalati szórás: 𝑠𝑛
∗ = √

∑ (𝑥𝑖−𝑥̅)2𝑛
𝑖=1

𝑛−1
 

 

2. Hét:  

Szerda 12:15 NÉV: 

Mit jelent az, hogy Hipotézis vizsgálat? Mi a H_0, H_1 jelentése? (3 pont) 

Hipotézis vizsgálat: A valószínűségi változó eloszlására vagy valamely paraméterére

 vonatkozó állítás helyességének vizsgálata. 

 𝐻0 ∶ 1 − 𝛼 𝑠𝑧𝑖𝑔𝑛𝑖𝑓𝑖𝑘𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑠𝑧𝑖𝑛𝑡𝑒𝑛 𝑒𝑙𝑓𝑜𝑔𝑎𝑑ℎ𝑎𝑡ó á𝑙𝑙í𝑡á𝑠 

 𝐻1 ∶  𝛼 𝑣𝑎𝑙ó𝑠𝑧í𝑛ű𝑠é𝑔ű 𝑒𝑙𝑙𝑒𝑛ℎ𝑖𝑝𝑜𝑡é𝑧𝑖𝑠 
 

Szerda 15:15  NÉV: 

Mik a feltételei a kétmintás u próba alkalmazásának? 

𝒩(𝑚, 𝜎) 𝑛𝑜𝑟𝑚á𝑙𝑖𝑠 𝑒𝑙𝑜𝑠𝑧𝑙á𝑠, 𝑓ü𝑔𝑔𝑒𝑡𝑙𝑒𝑛 𝑣𝑎𝑙ó𝑠𝑧í𝑛ű𝑠é𝑔𝑖 𝑣á𝑙𝑡𝑜𝑧ó𝑘, 𝑠𝑧ó𝑟á𝑠 𝑖𝑠𝑚𝑒𝑟𝑡 é𝑠 𝑘ö𝑧ö𝑠 

Megjegyzés: 𝜉1, … , 𝜉𝑛 é𝑠 𝜂1, … , 𝜂𝑚 𝑓ü𝑔𝑔𝑒𝑡𝑙𝑒𝑛𝑒𝑘, 
 𝑒𝑙𝑜𝑠𝑧𝑙á𝑠𝑢𝑘 𝑟𝑒𝑛𝑑𝑟𝑒 𝒩(𝑚1, 𝜎1) é𝑠 𝒩(𝑚2, 𝜎2), 𝑎ℎ𝑜𝑙 𝜎1, 𝜎2 𝑖𝑠𝑚𝑒𝑟𝑡 

Mit jelent, h egyoldali, ill. két oldali a próba?  (3 pont) 

egyoldali próba: 𝑚 ≠ 𝑚0 

kétoldali próba: 𝑚 < 𝑚0 𝑣𝑎𝑔𝑦 𝑚 > 𝑚0 

 

3. hét 

Szerda 12:15 

Mire használhatjuk a Khi négyzet próbát? Mit jelent a képletben szereplő: nü_1, n, p_i? (3pont) 

𝜒2 𝑝𝑟ó𝑏𝑎 ℎ𝑎𝑠𝑧𝑛𝑎: 

1. illeszkedés vizsgálat: 

megfigyelt eloszlás megegyezik-e az adott eloszlással 

𝜒2 = ∑
(𝜈𝑖 − 𝑛 ∗ 𝑝𝑖)

2

𝑛 ∗ 𝑝𝑖

𝑘

𝑖=1

, 𝑎ℎ𝑜𝑙 

 𝑛 ∶ 𝑚𝑖𝑛𝑡𝑎 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

 𝜈𝑖 ∶ 1 𝑒𝑠𝑒𝑚é𝑛𝑦 𝑒𝑙ő𝑓𝑜𝑟𝑑𝑢𝑙á𝑠á𝑛𝑎𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

 𝑝𝑖 ∶ 𝑖 − 𝑒𝑑𝑖𝑘 𝑒𝑠𝑒𝑚é𝑛𝑦 𝑣𝑎𝑙ó𝑠𝑧í𝑛ű𝑠é𝑔𝑒 



2. homogenitás vizsgálat: 

két minta eloszlása megegyezik-e 

𝜒2 = 𝑛 ∗ 𝑚 ∗ ∑
(

𝜈𝑖

𝑛 −
𝜇𝑖

𝑚)
2

𝜈𝑖 + 𝜇𝑖

𝑟

𝑖=1

, 𝑎ℎ𝑜𝑙 

 𝑛 ∶  𝑒𝑔𝑦𝑖𝑘 𝑓𝑎𝑗𝑡𝑎 𝑚𝑖𝑛𝑡𝑎 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

 𝑚 ∶ 𝑚á𝑠𝑖𝑘 𝑓𝑎𝑗𝑡𝑎 𝑚𝑖𝑛𝑡𝑎 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

 𝜈𝑖 ∶  𝑎𝑧 𝑖 − 𝑒𝑑𝑖𝑘 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑎𝑙𝑙𝑢𝑚𝑏𝑎 𝑒𝑠ő 𝑚𝑖𝑛𝑡𝑎 
           𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒𝑖𝑛𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

 𝜇𝑖 ∶  𝑎𝑧 𝑖 − 𝑒𝑑𝑖𝑘 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑎𝑙𝑙𝑢𝑚𝑏𝑎 𝑒𝑠ő 𝑚𝑖𝑛𝑡𝑎 
           𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒𝑖𝑛𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

3. függetlenség vizsgálat: 

két eseményrendszer független-e egymástól 

𝜒2 = ∑ ∑
(𝜈𝑖𝑗 −

𝜈𝑖𝜈𝑗

𝑛 )
2

𝜈𝑖𝜈𝑗

𝑛

𝑠

𝑗=1

𝑟

𝑖=1

, 𝑎ℎ𝑜𝑙 

 𝜈𝑖𝑗 ∶  𝑚𝑒𝑡𝑠𝑧𝑒𝑡 𝑒𝑠𝑒𝑚é𝑛𝑦𝑒𝑘 𝑔𝑦𝑎𝑘𝑜𝑟𝑖𝑠á𝑔𝑎 

 𝜈𝑖 ∶ 𝑒𝑔𝑦𝑖𝑘 𝑒𝑠𝑒𝑚é𝑛𝑦𝑟𝑒𝑛𝑑𝑠𝑧𝑒𝑟 𝑒𝑠𝑒𝑚é𝑛𝑦𝑒𝑖𝑛𝑒𝑘 𝑔𝑦𝑎𝑘𝑜𝑟𝑖𝑠á𝑔𝑎 

 𝜈𝑗 ∶ 𝑚á𝑠𝑖𝑘 𝑒𝑠𝑒𝑚é𝑛𝑦𝑟𝑒𝑛𝑑𝑠𝑧𝑒𝑟 𝑒𝑠𝑒𝑚é𝑛𝑦𝑒𝑖𝑛𝑒𝑘 𝑔𝑦𝑎𝑘𝑜𝑟𝑖𝑠á𝑔𝑎 

 𝑛 ∶ 𝑚𝑖𝑛𝑡𝑎 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

 

Szerda 15:15 

Mire használjuk az F próbát? Mik a feltételei? Mi a H_0 hipotézis? (3 pont) 

F próba haszna: 

 2 minta szórásának egyezésének megállapítása 

F próba feltételei: 

𝑋 é𝑠 𝑌 𝑛𝑜𝑟𝑚á𝑙𝑖𝑠 𝑒𝑙𝑜𝑠𝑧𝑙á𝑠ú, 𝑓ü𝑔𝑔𝑒𝑡𝑙𝑒𝑛 𝑚𝑖𝑛𝑡á𝑘 

F próba esetén a 𝐻0 hipotézis: 𝜎𝑋 = 𝜎𝑌 

 

4. Hét 

Definiálja a gyengén stacionárius folyamat fogalmát, írja fel a tulajdonságait. (4 pont) 

Gyengén stacionárius folyamat: 

 Időben változatlan viselkedésű rendszer (𝑋𝑡, 𝑡 ∈ ℤ), melyre teljesül, hogy 

 𝔼(𝑋𝑡
2) < ∞ ∀𝑡 ∈ ℤ − 𝑟𝑒 

 𝔼(𝑋𝑡) = 𝔼(𝑋0) ∀𝑡 ∈ ℤ − 𝑟𝑒 

 𝑐𝑜𝑣(𝑋0, 𝑋𝑚) = 𝑐𝑜𝑣(𝑋0+𝑘, 𝑋𝑚+𝑘)  ∀𝑘, 𝑚 ∈ ℤ 

(𝑎𝑧𝑎𝑧 𝑎 𝑘𝑜𝑣𝑒𝑟𝑖𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑛𝑒𝑚 𝑓ü𝑔𝑔 𝑚á𝑠𝑡ó𝑙, 𝑚𝑖𝑛𝑡 𝑎 |𝑡 − 𝑠| − 𝑡ő𝑙, 𝑐𝑜𝑣(𝑋𝑡, 𝑋𝑠) 𝑒𝑠𝑒𝑡é𝑛) 
 



Definiálja a kovariancia függvény fogalmát, írja fel a tulajdonságait. (4 pont) 

Kovariancia függvény: 

 𝐿𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛 𝑋𝑡, 𝑡 ∈ ℤ 𝑔𝑦𝑒𝑛𝑔é𝑛 𝑠𝑡𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛á𝑟𝑖𝑢𝑠 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡, 𝑒𝑘𝑘𝑜𝑟 

𝑅𝑥(𝑘) = 𝑐𝑜𝑣(𝑋0, 𝑋𝑘)  𝑘 ∈ ℤ 

 𝑘𝑜𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑓ü𝑔𝑔𝑣é𝑛𝑦. 
Tulajdonságai: 

1. 𝑅𝑥(0) = 𝐷2(𝑋𝑡) 

2. 𝑅𝑥(𝑘) = 𝑅𝑥(−𝑘) 

3. 𝑐𝑜𝑣(𝑋𝑙, 𝑋𝑚) = 𝑅𝑥(𝑚 − 𝑙) 
 

5. hét 

Márc.15. - szünet 

 

6. Hét 

12:15 

X_t MA(végtelen) előállítása (tétel) (3 pont) 

𝑋𝑡 𝑀𝐴 ∞ 𝑒𝑙őá𝑙𝑙í𝑡á𝑠𝑎 (𝑡é𝑡𝑒𝑙): 
 𝐿𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛 |𝜑| < 1, 𝜀𝑡 𝑓𝑒ℎé𝑟 𝑧𝑎𝑗, 𝑒𝑘𝑘𝑜𝑟 ∃𝑋𝑡, 𝑡 ∈ ℤ 𝐴𝑅 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡𝑛𝑎𝑘 𝑀𝐴 𝑒𝑙őá𝑙𝑙í𝑡á𝑠𝑎, 
 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑟𝑒 𝔼(𝑋𝑡 − ∑ 𝜑𝑘𝜀𝑡−𝑘

𝑛
𝑘=0 )  → 0, ℎ𝑎 𝑛 → ∞, 𝑎𝑧𝑎𝑧 𝑋𝑡 𝑒𝑙őá𝑙 𝜀𝑡 ∞ 𝑠𝑜𝑟𝑎𝑘é𝑛𝑡 

15:15 

ARMA folyamat def., visszaléptetési operátor def. (3 pont) 

ARMA definíció: 

 𝑋𝑡, 𝑡 ∈ ℤ 𝑠𝑡𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛á𝑟𝑖𝑢𝑠 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡𝑜𝑡 (𝑝, 𝑞) − 𝑎𝑑 𝑟𝑒𝑛𝑑ű 𝐴𝑅𝑀𝐴 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡𝑛𝑎𝑘 𝑛𝑒𝑣𝑒𝑧ü𝑘, ℎ𝑎 

𝑋𝑡 + 𝛼1𝑋𝑡−1 + 𝛼2𝑋𝑡−2+. . . +𝛼𝑝𝑋𝑡−𝑝 = 𝛽0𝜀𝑡 + 𝛽1𝜀1+. . . +𝛽𝑞𝜀𝑡−𝑞    , 𝑎ℎ𝑜𝑙 

𝛼1, … , 𝛼𝑝 é𝑠 𝛽0, … , 𝛽𝑞 𝑟ö𝑧í𝑡𝑒𝑡𝑡 𝑘𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑠𝑜𝑘, 𝜀𝑡 𝑓𝑒ℎé𝑟𝑧𝑎𝑗 

Visszaléptetési operátor: 

 𝐿𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛 𝑋𝑡, 𝑡 ∈ ℤ 𝑡𝑒𝑡𝑠𝑧ő𝑙𝑒𝑔𝑒𝑠 𝑠𝑧𝑡𝑜ℎ𝑎𝑠𝑧𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡. 𝐸𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑧𝑋𝑡 = 𝑋𝑡−1 𝑘𝑖𝑓𝑎𝑗𝑎𝑧é𝑠𝑏𝑒𝑛 

𝑧 ∶ 𝑣𝑖𝑠𝑠𝑧𝑎𝑙é𝑝𝑡𝑒𝑡é𝑠𝑖 𝑜𝑝𝑒𝑟á𝑡𝑜𝑟. 
 

7.hét 

Szerda 12:15 

X_t folyamat ERGODIKUS (def) (2 pont), Ergodikusság feltétele, (2 pont) 

𝑋𝑡 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡 𝑒𝑟𝑔𝑜𝑑𝑖𝑘𝑢𝑠: 

 𝑒𝑟𝑔𝑜𝑑𝑖𝑘𝑢𝑠, ℎ𝑎 
𝑥1+𝑥2+⋯+𝑥𝑇

𝑇
→ 𝔼(𝑋0) 𝐿2 é𝑟𝑡𝑒𝑙𝑒𝑚𝑏𝑒𝑛,     𝑎𝑧𝑎𝑧 

 𝔼(
𝑥1+𝑥2+...+𝑥𝑇

𝑇
− 𝔼(𝑋0))2 → 0, ℎ𝑎 𝑇 → ∞ 

feltétel: 𝑋𝑡, 𝑡 ∈ ℤ 𝑔𝑦𝑒𝑛𝑔é𝑛 𝑠𝑡𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛á𝑟𝑖𝑢𝑠 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡 

 

Szerda 15:15  NÉV: 

Spektrális sűrűségfüggvény definíciója, és tulajdonságai (4 pont) 

Spektrális sűrűségfüggvény: 

 𝐿𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛 𝑋𝑡, 𝑡 ∈ ℤ 𝑔𝑦𝑒𝑛𝑔é𝑛 𝑠𝑡𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛á𝑟𝑖𝑢𝑠 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡, 𝑅𝑥(𝑘), 𝑘 ∈ ℤ 𝑘𝑜𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑓ü𝑔𝑔𝑣é𝑛𝑦, 
 𝑒𝑘𝑘𝑜𝑟 

𝜑𝑥(𝑢) = ∑ 𝑅𝑥(𝑘)𝑒−𝑖𝑘𝑢,   ∞ 𝑠𝑜𝑟 ℎ𝑎 𝑘𝑜𝑛𝑣𝑒𝑟𝑔𝑒𝑛𝑠, 𝑢 ∈ [−𝜋, 𝜋]

𝑘∈ℤ

 

𝑓ü𝑔𝑔𝑣é𝑛𝑦𝑡 𝑎 𝑓𝑜𝑙𝑦𝑎𝑚𝑎𝑡 𝑠𝑝𝑒𝑘𝑡𝑟á𝑙𝑖𝑠 𝑠ű𝑟ű𝑠é𝑔𝑓ü𝑔𝑔𝑣é𝑛𝑦𝑛𝑒𝑘 𝑛𝑒𝑣𝑒𝑧𝑧ü𝑘. 



Tulajdonságok: 

1. 𝜑𝑥(𝑢) =  𝜑𝑥(−𝑢) 

2. 𝜑𝑥(𝑢) ≥ 0 

3. 𝐻𝑎 𝜑𝑥(𝑡) ∃ ⇒ 𝑝á𝑟𝑜𝑠, 𝑛𝑒𝑚 𝑛𝑒𝑔𝑎𝑡í𝑣, 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑟𝑧𝑒 

𝑅𝑥(𝑘) =
1

2𝜋
∫ 𝜑𝑥(𝑡) ∗ 𝑒𝑖𝑡𝑘𝑑𝑡

𝜋

−𝜋

 

 

8.hét 

Szerda 12:15 NÉV: 

Mikor mondjuk, hogy a ML homogén? 

Chapman – Kolmogorov tétel, (mit jelentenek a betűk?) (4 pont) 

ML homogén: 

 𝐴𝑧 𝑋𝑡; 𝑡 ∈ ℕ 𝑀𝑎𝑟𝑘𝑜𝑣 𝑙á𝑛𝑐 ℎ𝑜𝑚𝑜𝑔é𝑛, ℎ𝑎 𝑃(𝑋𝑡 = 𝑖𝑡|𝑋𝑡−1 = 𝑖𝑡−1) 𝑓ü𝑔𝑔𝑒𝑡𝑙𝑒𝑛 𝑎 𝑡 − 𝑡ő𝑙 
Champman-Kolmogorov-tétel: 

[𝑝𝑖𝑗
(𝑛)] = 𝜋𝑛     , 𝑎ℎ𝑜𝑙 

𝑝𝑖𝑗 ∶ 𝑖 − 𝑏ő𝑙 𝑗 − 𝑏𝑒 𝑗𝑢𝑡á𝑠 𝑣𝑎𝑙ó𝑠𝑧í𝑛ű𝑠é𝑔𝑒 

𝑛 ∶ 𝑙é𝑝é𝑠𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 
 

Szerda 15:15  NÉV: 

Markov lánc, def, q(x_1) megadása (tétel) (4 pont) 

ML definíció: 

 𝐴𝑧 𝑋0, 𝑋1, … , 𝑋𝑡 𝑣𝑎𝑙ó𝑠𝑧í𝑛ű𝑠é𝑔𝑖 𝑣á𝑙𝑡𝑜𝑧ó𝑘 𝑠𝑜𝑟𝑜𝑧𝑎𝑡𝑎 𝑀𝑎𝑟𝑘𝑜𝑣 𝑙á𝑛𝑐𝑜𝑡 𝑎𝑙𝑘𝑜𝑡, ℎ𝑎 𝑎 𝑡 

 𝑘𝑒𝑧𝑑ő𝑝𝑖𝑙𝑙𝑎𝑛𝑎𝑡𝑜𝑡 𝑘ö𝑣𝑒𝑡ő 𝑋𝑡+1 𝑣𝑎𝑙ó𝑠𝑧í𝑛ű𝑠é𝑔𝑖 𝑣á𝑙𝑡𝑜𝑧ó é𝑟𝑡é𝑘𝑒 𝑐𝑠𝑎𝑘 𝑋𝑡 é𝑟𝑡é𝑘é𝑡ő𝑙 𝑓ü𝑔𝑔. 
 (𝑃(𝑋𝑡+1 = 𝑖𝑡+1|𝑋𝑡 = 𝑖𝑡, 𝑋𝑡−1 = 𝑖𝑡−1, … , 𝑋0 = 𝑖0) = 𝑃(𝑋𝑡+1 = 𝑖𝑡+1|𝑋𝑡 = 𝑖𝑡)) 

𝑞(𝑥1) 𝑚𝑒𝑔𝑎𝑑á𝑠𝑎 (𝑡é𝑡𝑒𝑙): 
 𝐿𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛 𝑋𝑡 𝑣𝑎𝑙ó𝑠𝑧í𝑛ű𝑠é𝑔𝑖 𝑣á𝑙𝑡𝑜𝑧ó 𝑠𝑜𝑟𝑜𝑧𝑎𝑡á𝑛𝑎𝑘 𝑒𝑙𝑜𝑠𝑧𝑙á𝑠𝑎 ∶ 𝑞(𝑋0). 
 𝐸𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑞(𝑋1) = 𝑞(𝑋0) ∗ 𝜋 
 

9.Hét 

Szerda 12:15 NÉV: 

Tranziens állapot definíciója, P^n –re vonatkozó tétel (4 pont) 

Tranziens állapot: 

 𝐴𝑧 𝑖 − 𝑒𝑑𝑖𝑘 á𝑙𝑙𝑎𝑝𝑜𝑡 𝑡𝑟𝑎𝑛𝑧𝑖𝑒𝑛𝑠, ℎ𝑎 ∃ 𝑜𝑙𝑦𝑎𝑛 𝑗 á𝑙𝑙𝑎𝑝𝑜𝑡, 𝑎𝑚𝑒𝑙𝑦𝑏ő𝑙 𝑒𝑙é𝑟ℎ𝑒𝑡ő 𝑖, 𝑑𝑒 𝑖 − 𝑏ő𝑙 
 𝑗 𝑛𝑒𝑚 é𝑟ℎ𝑒𝑡ő 𝑒𝑙. 

𝜋𝑛 − 𝑟𝑒 𝑣𝑜𝑛𝑎𝑡𝑘𝑜𝑧ó 𝑡é𝑡𝑒𝑙: 
 𝐿𝑒𝑔𝑦𝑒𝑛 𝑀𝐿 𝑒𝑟𝑔𝑜𝑑𝑖𝑘𝑢𝑠 (𝑁𝑥𝑁) − 𝑒𝑠 𝜋 𝑚á𝑡𝑟𝑖𝑥𝑠𝑧𝑎𝑙 𝑎𝑑𝑜𝑡𝑡. 
 𝐸𝑘𝑘𝑜𝑟 ∃ 𝑥(𝑥1, … , 𝑥𝑁), ℎ𝑜𝑔𝑦 

lim
𝑛→∞

𝜋𝑛 = (

𝑥1 ⋯ 𝑥𝑁

⋮ ⋱ ⋮
𝑥1 ⋯ 𝑥𝑁

) = (

𝑥

⋮
𝑥

) 

 



Szerda 15:15  NÉV: 

Ergodikus ML definíciója, Stacionárius eloszlás, def. (4 pont) 

Ergodikus ML: 

 𝐴 𝑀𝐿 𝑒𝑟𝑔𝑜𝑑𝑖𝑘𝑢𝑠, ℎ𝑎 𝑎𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑑𝑖𝑘𝑢𝑠, ∀ 𝑝𝑖𝑗 > 0, ∀ 𝑖, 𝑗 = 1, … , 𝑁. 

Stacionárius eloszlás: 

 𝐴𝑧 𝑥(𝑥1, … , 𝑥𝑁) 𝑎 𝑀𝐿 𝑠𝑡𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛á𝑟𝑖𝑢𝑠 á𝑙𝑙𝑎𝑝𝑜𝑡𝑎, ℎ𝑎 𝑥 = 𝑥 ∗ 𝜋, 𝑎𝑧𝑎𝑧 

lim
𝑛→∞

𝜋𝑛 = (

𝑥1 ⋯ 𝑥𝑁

⋮ ⋱ ⋮
𝑥1 ⋯ 𝑥𝑁

) 


